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Nemocnice Šumperk má první „vošáky“  

Spolupráce mezi Nemocnicí Šumperk a Střední zdravotnickou školou a Vyšší odbornou 
školou zdravotnickou Šumperk přináší první hmatatelné výsledky. Vyšší odbornou školu v 
oboru diplomovaná všeobecná sestra nedávno úspěšně dokončilo 22 absolventů. A hned 
14 z nich zároveň pracuje v Nemocnici Šumperk. Pro regionální zdravotnictví jde přitom o 
mimořádný milník. Nemocnice se totiž může pochlubit prvními „vlastními“ diplomovanými 
všeobecnými sestrami, které vystudovaly přímo v Šumperku.  

 

Stovky hodin výuky, praxe i samostudia a jeden společný cíl: stát se diplomovanou všeobecnou 
sestrou. Povedlo se, a tak se hned 14 praktických sester v Nemocnici Šumperk může nově 
chlubit titulem Dis., tedy diplomovaná všeobecná sestra. Školu přímo v Šumperku se jim 
podařilo absolvovat díky kombinované formě studia, aniž by za vyšším vzděláním museli 
dojíždět do vzdálenějších měst.  

O to, aby si praktické sestry mohly doplnit vzdělání a neodcházet přitom z  práce, usilovala 
nemocnice dlouhodobě. Proto spojila síly se Střední zdravotnickou školou Šumperk s  cílem 
otevřít přímo v Šumperku také vyšší odbornou školu. Podařilo se, a tak už na podzim v roce 2022 
zasedli do školních lavic nově vzniklé vyšší odborné školy první studenti. Doplnit si vzdělání při 



práci se rozhodl například i Jan Majstršín. Ke studiu ho motivovaly nejen lepší finanční 
podmínky, ale i fakt, že má školu podle jeho vlastních slov „za humny“, takže nemusel za 
studiem příliš daleko cestovat. „Člověk by se měl neustále vzdělávat a myslím si, že ve 
zdravotnictví to platí dvojnásob. Jako bývalý student „šumperské zdravky“, jsem se taky těšil na 
většinu kantorů, které jsem dobře znal,“ shrnuje svoji motivaci jeden z čerstvých absolventů 
vyšší odborné školy, co ho přimělo přihlásit se ke studiu. 

Z pohledu nemocnice má úspěšné dokončení studia jejich zaměstnanců ještě jeden zásadní 
rozměr. Diplomovaná všeobecná sestra má oproti praktické sestře širší kompetence a vyšší 
míru samostatnosti při poskytování ošetřovatelské péče. „Pro nemocnici je to velmi důležitý 
krok. Naše řady posilují diplomované všeobecné sestry, které mohou vykonávat širší spektrum 
odborných činností a nést vyšší míru odpovědnosti. To nám umožňuje ještě lépe organizovat 
péči a reagovat na potřeby pacientů,“ říká náměstkyně pro nelékařské zdravotnické profese 
Mgr. Martina Souralová, MBA s tím, že v praxi to znamená například větší samostatnost při 
plánování a vyhodnocování ošetřovatelské péče, širší možnosti podávání léčiv či provádění 
odborných výkonů.  

Nemocnice podporuje v dalším vzdělávání nejen své zaměstnance ale i samotnou šumperskou 
zdravotnickou školu, se kterou dlouhodobě spolupracuje. Nemocnice Šumperk jí poskytla 
záštitu při podání žádosti v rámci projektu vyšší odborné školy, pomohla také s vybavením 
učebny před jejím otevřením a pravidelně se také finančně spolupodílí na nákupu 
zdravotnických oděvů pro studentky a studenty zdravotnické školy. „Vidíme v této spolupráci 
ohromný smysl. A to nejen proto, že nám pomáhá navyšovat počet kvalifikovaných všeobecných 
sester přímo v regionu,“ vysvětluje Martina Souralová.  

Na škole také vyučuje řada lékařů i sester šumperské nemocnice. Někteří nechyběli ani na 
slavnostním absolutoriu, které se nedávno uskutečnilo v  Kostele Zvěstování Panny Marie. 
Nemocnice při této příležitosti dokonce nechala vyrobit  slavnostní prapor, který škole při 
příležitosti slavnostního ceremoniálu věnovala jako symbol podpory a dlouhodobé spolupráce  

„Jsme opravdu pyšní na všechny naše zaměstnance, kteří se rozhodli pro kombinované studium 
a dokázali skloubit náročnou práci ve zdravotnictví, rodinný život i studium ,“ uzavírá 
náměstkyně.   


